



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



проект
Коллекторские агентства в России хотят запретить
ПРОСТО БЕСПРЕДЕЛ > 4



образование
В вузах остаются свободные бюджетные места
ПРИЕМНАЯ КАМПАНИЯ > 5



сцена
Театр им. Г.Камала откроет сезон «Голубой шалью»
КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА > 5



событие
Прощальный матч Зарипова собрал звезд хоккея
МИР СПОРТА > 8

№114 (29465)

СУББОТА 12 августа 2023 года

есть проблема

В жару теряют берега

Август бьет рекорды по количеству утонувших



Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

Почти 50 человек погибли на водоемах Татарстана с начала купального сезона. А с начала августа, который выдался необычайно жарким, утонули 11 человек – это в два с лишним раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

По данным МЧС, большинство утонувших – мужчины разного возраста, которые нередко купаются в неспециализированных местах, игнорируют правила безопасности, переоценивают свои возможности, а то и вовсе лезут в воду пьяными.

ОХ УЖ ЭТИ ВЫХОДНЫЕ! Большинство случаев гибели на воде происходит в выходные дни, когда тысячи людей, измученных жарой, заполняют берега водоемов. Желание охладиться в прохладную воду оказывается сильнее запретов на купание в неспециализированных местах.

Например, в субботу, 5 августа, на Каме близ села Атабасово в одном из таких мест

утонул 39-летний мужчина. А в Лениногорске на озере Нижнем в тот же день погиб 52-летний отдыхающий. При изучении обстоятельств происшествия выяснилось, что он с несовершеннолетним сыном заплыли за буйки и стали тонуть. Дежурившие на пляже спасатели-общественники, подплыв на лодке, успели вытащить из воды ребенка, а его отец, к сожалению, утонул.

«Купание в необорудованных местах и несоблюдение правил безопасности на воде – самые распространенные причины таких происшествий», – сказала начальник отдела безопасности людей на водных объектах ГУ МЧС России по РТ Регина Гаязова. – Поэтому, когда вы планируете выехать на отдых к водоему, нужно выбирать оборудованные пляжи со спасательными постами, медицинским персоналом, готовым в случае необходимости оказать помощь.

Представитель МЧС напомнил: за купание в необорудованных местах предусмотрена ответственность, размер штрафа составляет от 1 до 1,5 тысячи рублей. Административные комиссии муниципальных периодических патрулируют места отдыха у воды,

с начала купального сезона оштрафованы 34 нарушителя. Но понятно, что у каждого водоема патруль не выставили, а оборудованные пляжи есть не в каждом населенном пункте.

В воскресенье, 6 августа, в Татарстане было зафиксировано два случая гибели людей на воде. В Булзине на реке Булзине утонул 50-летний мужчина. Вызванные на место спасатели извлекли его тело с глубины шесть метров.

А в деревне Каменный Ключ Агрызского района на реке Кудегаш погиб 23-летний парень. Зашел в воду и не вышел. Причиной трагедии спасатели опять же называют два обстоятельства: купание в неответственных местах и несоблюдение правил безопасности на воде.

ВОДА НЕ ЛЮБИТ ПЬЯНЫХ И СЛИШКОМ СЫТЫХ

«Одно из правил заключается в том, что после долгого нахождения на солнце нельзя сразу заходить в воду», – отметила Регина Гаязова. – Температура воды намного ниже, чем температура воздуха, и резкий перепад может привести к спазмам, судорогам, обострению хронических заболеваний.

Об этом же говорит и старший врач оперативного отделения Станции скорой медицинской помощи Казани Татьяна Ликотурнова: «В числе причин утопления, связанных с состоянием организма, – алкогольное или наркотическое опьянение, травмы головы и шеи, наличие неврологических заболеваний, например эпилепсии, а также сердечно-сосудистых заболеваний, нарушения мозгового кровообращения, гипертонии, сахарного диабета».

К внешним причинам врач относит такие факторы, как глубина водоема, температура воды, скорость течения, длительность пребывания в воде, столкновение с затонувшими предметами, плавучими средствами.

«Для профилактики следует купаться в специально оборудованных местах, не прыгать в воду с высоты, не оставлять без присмотра детей у водоемов, а также людей, страдающих перечисленными заболеваниями», – посоветовала Татьяна Ликотурнова.

– Заходите в воду постепенно, дав организму возможность адаптироваться к более низкой температуре. Не следует купаться при плохом самочувствии, сразу по-

сле обильного приема пищи и, конечно, в состоянии опьянения».

Давно известно, что под действием спиртных напитков чувство опасности у людей притупляется. Вместе с тем, как отмечают специалисты, многие взрослые, даже будучи трезвыми, не умеют хорошо плавать и способны проплыть максимум 25 метров. Таких, по статистике, 50 процентов.

Кроме потери чувства страха, при опьянении в организме угнетаются многие функции – ухудшается координация движений, меняются терморегуляция, частота дыхания, поднимается давление, сердце бьется чаще. Когда пьяный оказывается в воде, он может потерять сознание либо начать захлебываться во время плавания. При этом спасатели и медики отмечают, что привести в чувство извлеченного из воды пьяного человека бывает значительно труднее, чем трезвого, провалявшегося под водой то же время.

По мнению спасателей, если уж пьяный решил окунуться, рядом с ним должен находиться трезвый адекватный человек, который запретит ему далеко заплывать, а если что, придет на помощь.

Бензин разогнался в цене

Егор НИКИТИН, «РТ»

Если стоимость литра бензина АИ-95 еще в конце мая преодолела психологическую отметку 50 рублей, то сейчас к ней приближается и цена литра АИ-92. Почему бензин дорожает и почему в Татарстане топливо все равно дешевле, чем в соседних регионах, узнал корреспондент «РТ».

БИРЖА ДИКТУЕТ

По данным Татарстанстата, розничная цена 95-го бензина в республике впервые превысила 50 рублей в конце мая. К началу июля АИ-95 продавали автомобилистам на заправках в среднем по 51 рублю за литр, а средняя цена литра АИ-92 установилась на уровне чуть выше 47 рублей. В статистическом ведомстве подсчитали, что с декабря по июль цены на 92-й и 95-й бензин выросли на 2,47 и 3,06 процента соответственно.

Согласно информации Татарстанстата на начало августа, 95-й и 92-й стоили на заправках в среднем 51,8 и 47,7 рубля за литр. В отчете также указаны средние цены в регионе для дизельного топлива (55,3 рубля) и бензина АИ-98 (63,4 рубля).

Специалисты отмечают, что немаловажную роль в формировании конечных цен на топливо по всей стране играют результаты торгов на Санкт-Петербургской товарно-сырьевой бирже. Это крупнейшая в России площадка по торговле нефтепродуктами, нефтью и газом. И там цены летом быстро росли.

Для сравнения: в начале июня тонна АИ-92 стоила на бирже около 53 тысяч рублей, АИ-95 – 62 тысячи. На 8 августа цена за тонну 92-го бензина достигла на бирже отметки 61,4 тысячи, за тонну АИ-95 – 67,7 тысячи.

Далее – на стр. 2

картина дня

«Титан» и «Зубило» представят на «Армии-2023»

НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ ТЕХНИКИ ПРИГОТОВИЛ ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ФОРУМА «АРМИЯ-2023» ЗАВОД «РЕМДИЗЕЛЬ» ИЗ НАБЕРЕЖНЫХ ЧЕЛНОВ.

Первая новинка – броневедомство «Титан» – предназначена для выполнения задач подразделениями Военно-десантных войск, разведки и специального назначения. Вторая – универсальное беспилотное транспортное средство «Зубило». Машина создана для штурмовой и огневой поддержки войск, подвоза боеприпасов, транспортировки раненых, зарядки радиостанций и дронов. Кроме того, челнинцы покажут уже известную технику. Это легкий многоцелевой транспортер-тягач с санитарным оборудованием для эвакуации раненых. А также легкий многоцелевой снегоболотоходный транспортер с унифицированной платформой для установки дополнительного быстрого вооружения. Форум «Армия-2023» будет проходить в конгрессно-выставочном центре «Патриот» Подмосквы с 14 по 20 августа.



Казань в лидерах по комфорту для семей с детьми-школьниками

В ТРОЙКУ РОССИЙСКИХ ГОРОДОВ, КОТОРЫЕ БОЛЬШЕ ВСЕГО ПОДХОДЯТ ДЛЯ ЖИЗНИ С ДЕТЬМИ ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА, ВОШЛА СТАЛИЦА ТАТАРСТАНА.

Казань заняла третье место в рейтинге РИА Новости после Москвы и Санкт-Петербурга. 42 процента родителей школьников назвали Москву самым лучшим городом, 33 процента респондентов выбрали Санкт-Петербург. За Казань отдали голоса 18 процентов опрошенных родителей. После столицы Татарстана в рейтинге расположились Краснодар, Сочи, Калининград, Новосибирск, Нижний Новгород и Екатеринбург. На последнем месте оказался Ростов-на-Дону – за него отдали голоса лишь 8 процентов россиян. Всего в опросе приняли участие 2,7 тысячи родителей со всей страны. Отмечается, что респонденты в основном ориентировались на развитие городской инфраструктуры, научный потенциал и наличие различных развлечений для семей с детьми.

Родила, несмотря на отсутствие важного органа

35-ЛЕТНЯЯ ЖЕНЩИНА БЕЗ ПОЧЕК УДАЧНО РОДИЛА РЕБЕНКА В ПЕРИНАТАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ.

Она осталась без почек еще в 12 лет, сообщили в РКБ. Четыре года прожила с донорской почкой, но началось отторжение, и с 16 лет жительница Татарстана жила на диализе – вспомогательной процедуре, которая очищает кровь. «На консилиуме женщине несколько раз предлагали прервать беременность, но безуспешно. Шесть раз в неделю беременной проводили гемодиализ. И раз в неделю пациентка ездила на консультацию в Москву», – рассказали в больнице. На сроке 38 недель женщина родила абсолютно здорового малыша. В РКБ подчеркнули, что это первый случай в истории работы лечебного учреждения.

Срок заключения станет длиннее

ДВА МОШЕННИКА СЯДУТ НА СКАМЬЮ ПОДСУДИМЫХ ЗА ТО, ЧТО ОБМАНУЛИ ЖИТЕЛЬНИЦУ КАЗАНИ И ЛИШИЛИ ЕЕ НЕДВИЖИМОСТИ.

По версии следствия, в сентябре 2014 года мужчины представили жительнице Казани заем 200 тысяч рублей под залог дома и земельного участка. При этом они обманули женщину, фактически заключив с ней договор купли-продажи дома. В результате она лишилась имущества, которое злоумышленники успели продать за 2,4 миллиона рублей. Один из аферистов признал свою вину, ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде, второй заключен под стражу. В Прокуратуре РТ отмечают, что ранее мужчины уже были судимы за аналогичные преступления, так что на этот раз за мошенничество в особо крупном размере им грозит лишение свободы на более длительный срок. В ближайшее время уголовное дело направят в Ново-Савиновский райсуд Казани.

в несколько строк

• СИСТЕМОЙ ЗВУКОВОГО ОПОВЕЩЕНИЯ «ТРИОЛЬ» оснастит 33 действующих светофора на улицах в Казани, сообщили в исполкоме города. Оборудование устанавливается для безопасности передвижения пешеходов, имеющих ограничения по зрению.

• ФАНДОМАТЫ ДЛЯ СБОРА ПЛАСТИКА установят в четырех учебных заведениях Нижнекамска, рассказали в пресс-службе администрации района. Из собранного сырья изготовят пандусы для маломобильных жителей города.

• МАССОВАЯ ГИБЕЛЬ ПЧЕЛ зафиксирована в восьми районах республики – Тюлячинском, Спасском, Лайшевском, Пестречинском, Зайновском, Булзлинском, Черемшанском и Чистопольском. Об этом проинформировали в пресс-службе Минсельхозпрода РТ.

• ГРУЗОВИК С ЦИСТЕРНОЙ ЗАГОРЕЛСЯ на трассе в Дрожжановском районе вблизи деревни Чувашская Бездна, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Огонь был оперативно потушен пожарными, никто не пострадал. Причина возгорания выясняется.

ПОДВИГ

«Мы просто работали. Профиль у нас такой»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Еще один уроженец Татарстана станет Героем России. Это танкист Расим Баксиков с позывным Монолит из села Билярск Александровского района.

Несколько дней назад он вместе со своим боевым экипажем стал главным персонажем видеозаписи, облетевшей весь интернет и соцсети и вызвавшей настоящий фурор как среди обычных пользователей, так и среди военных экспертов.

«АЛЁША» УДИВИЛ 6 июня в зоне проведения

специальной военной операции на запорожском направлении произошла невероятная схватка, в которой российский танк Т-80 с позывным «Алёша» в одиночку сразился с восемью бронированными машинами противника. Неравный бой длился всего десять минут. Боестолкновение запечатлели с помощью дрона бойцы, корректировавшие артиллерию.

Стоит отметить, что связи с российским танком у артиллеристов не было. Это заставило понервничать наших наблюдателей, так как с высоты они видели, что навстречу российскому танкистам движется целая бронетанковая рота противника. Вот только

Далее – на стр. 3

ЗВЕЗДОПАД

Успейте загадать 150 желаний

Евгения ЧЕШОКОВА, «РТ»

До 150 метеоров в час будут пронесены по небу в ночь с 12 на 13 августа. Лучшие всего, советуют астрономы, наблюдать за «падающими звездами» за городом, где нет искусственного освещения. Но опыт подсказывает: в ясную ночь увидеть большой звездопад вполне можно и с городского балкона.

Как рассказал на портале КФУ директор Астрономической обсерватории им. В.П.Энгельгардта, профессор Института физики Казанского федерального университета Юрий Нефедьев, в августе Земля проходит через облако частиц, образовавшееся в результате частичного разрушения кометы Свифта – Туттля.

«Частицы стареют в зем-

ной атмосфере на высоте примерно 80 километров, ионизируя воздух. Мы видим светящиеся следы, которые остаются после старения метеоров, и называем их падающими звездами», –

пишет Юрий Нефедьев. Метеорный поток, получивший название Персеиды, можно наблюдать до 24 августа, но его пик придется на ночь с 12 на 13 августа, когда Земля будет про-



Виктор Фур